

三 | 十 | 而 | 立

祝《图书馆学通讯》成为我国图书馆学期刊群花之首

陈 誉

《图书馆学通讯》自1979年创刊至今，已出版了三十期，人曰三十而立，全国学会的学报《通讯》正处于而立时期。这些年来，作为我国图书馆学的学术论坛和学会的学报，《通讯》发挥了它在宣传政策，传播信息、开展研究，推动学术活动，进行学术交流和联系会员群众方面的良好作用，我们为此而高兴，向它致以衷心的祝贺和感激，并对它今后的发展寄予极大的希望。祝贺它所取得的成绩，感谢它为我们图书馆学教育在教学上科研上，提供了大量丰富有益的资料。

《通讯》坚持了理论联系实际的方针，在内容上兼顾了理论研究和应用研究，成为图书馆学、情报学者教人员、研究人员和广大的图书情报实际工作者的良师益友。特别是自从它设立了《学术评论》专栏之后，更加强了基础理论的研究和探讨，使刊物学术性得到了进一步的加强，体现了它作为学报的性质。它活跃了学术争鸣和讨论，无疑受到了学术界的欢迎。作为全国学会的专业学报，在这方面当然显得格外重要。我是它的读者，同时也是它的撰稿人，这些年来，我从它受益不少，但对它的贡献却极少，为此深感惭愧。学报属于全体会员，办好会刊离不开会员群众和学术界的支持和监督，只有在大家的关心和支持下，在大家的监督和批评下，刊物才能长盛不衰。永远保持盛开的势头。我诚恳地希望《通讯》今后能增加学术论文和学术评论的篇幅，把重点放在学术交流和学术探讨方面，突出刊物的学术性，进一步提高其学术地位。学会是群众性的学术团体，会员群众最关心和最感兴趣的是学会的学术活动，而学报应当成为广大会员学术生活中不可缺少的精神食粮。他们最关心的是学科的

建设和发展，他们最感兴趣的是学术理论的探索和新理论、新观点、新动向的介绍，一句话，科学信息的开发。因此，一个百家争鸣、百花齐放的宽松的学术环境，对于科学繁荣昌盛具有决定性的作用。而学报正可以在这方面发挥其应有作用。对于学术界关心的重大理论问题和实际问题，学报可以有计划有组织地予以介绍，并及时引导开展讨论。对于本学科及其分支学科的国内外新理论，新思想，新观点，新动向，新方法宜及时予以报导和介绍，为读者的知识更新作出贡献。每期最好能有一个专题，组织有关论文，最好是不同观点的代表性论文，并配以相应的资料、调查报告、统计数据、实际材料等，以便读者能在一段时间内集中研究与思考一些全国性的、重大的学术问题。这对于推动、引导全国图书馆学界的学术活动，提高学术水平，促进学科建设与发展，培养学术气氛都将会作出更大的贡献。至于一般的学会消息报道可在其它出版物上刊登，使《通讯》学术性内容更鲜明。全国学会刊物与地方学会会刊及各大系统的刊物应有所分工。作为学会的成员，学报的读者和撰稿人，我都寄希望于《通讯》今后学术质量进一步加强和提高，也深信在学会理事会的领导下，在全体会员的支持下，在编辑部的努力下，我们的《通讯》一定会越办越好，成为我国图书馆学学术界的一朵最大、最鲜艳的花朵，成为图书馆学百花园中的群花之首。祝愿《通讯》在未来的三十期中，将为我们提供更大的学术效益，为中国图书馆学的建设和发展，为我们社会主义图书馆事业的兴旺发达作出更大的贡献。

1986年9月 于上海